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Zezwolenie MRiRW–Microsofral 

Warszawa, 12 sierpnia 2025 r.

Znak sprawy: DHR.rs1.8208.3.48.2025

ZEZWOLENIE nr R-119/2025

Na podstawie art. 28 ust. 1 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1107/20091 

(dalej jako: rozporządzenie nr 1107/2009) w związku z art. 3 ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy o środkach 

ochrony roślin2 (dalej jako: ustawa o środkach ochrony roślin) po rozpatrzeniu wniosku spółki UPL 

Holdings Coöperatief U.A., Claudius Prinsenlaan 144a, Block A, 4818CP Breda, Królestwo 

Niderlandów z dnia 11 lipca 2025 r. 

ZEZWALAM

na wprowadzanie do obrotu środka ochrony roślin MICROSOFRAL

DANE IDENTYFIKUJĄCE ŚRODEK OCHRONY ROŚLIN:

Nazwa środka referencyjnego: Thiopron

Numer zezwolenia MRiRW środka 
referencyjnego wraz z datą wydania:

R-80/2023 z dnia 3 kwietnia 2023 r.

Posiadacz zezwolenia: UPL Holdings Coöperatief U.A., Claudius Prinsenlaan 
144a, Block A, 4818CP Breda, Królestwo 
Niderlandów

Producent środka ochrony roślin: UPL Europe Ltd., The Centre, 1st Floor, Birchwood 
Park, Warrington, WA3 6YN, Zjednoczone Królestwo 
Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej

1 Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1107/2009 z  dnia 21 października 2009 r. dotyczące 
wprowadzania do obrotu środków ochrony roślin i  uchylające dyrektywy Rady 79/117/WE i 91/414/EWG (Dz. Urz. UE L 
309 z 24.11.2009, str. 1, z  późn. zm.)
2 Ustawa z dnia 8 marca 2013 r. o środkach ochrony roślin (Dz. U. z 2024 r. poz. 630 t.j.)
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Rodzaj środka ochrony roślin: fungicyd

Kategoria użytkowników środka 
ochrony roślin:

użytkownicy profesjonalni

Substancja czynna: siarka – 825 g/l (57,29 %)

Okres ważności środka ochrony roślin 2 lata

WARUNKI WPROWADZANIA ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN DO OBROTU

Środek ochrony roślin należy zaopatrzyć w etykietę środka, przygotowaną przez posiadacza 

zezwolenia zgodnie z warunkami niniejszego zezwolenia.

Pojemność opakowania i materiał z którego wykonane jest opakowanie w którym środek może być 

wprowadzany do obrotu:

Pojemność opakowania: Materiał:
10 l HDPE

Termin ważności zezwolenia na wprowadzanie do obrotu środka ochrony roślin oraz termin na 

zużycie istniejących zapasów, tj. sprzedaż i dystrybucję środka wprowadzonego do obrotu, a także 

unieszkodliwianie, przechowywanie i stosowanie środka upływa z dniem 31 lipca 2027 r.

WYMAGANIA DOTYCZĄCE ETYKIETOWANIA ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN

Etykieta zawiera informacje wskazane w rozporządzeniu Komisji (UE) nr 547/20113, zgodnie z 

załącznikami do niniejszego zezwolenia.

Oznakowanie środka ochrony roślin należy zamieścić w widocznej części etykiety zgodnie 

z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1272/20084.

Etykieta środka ochrony roślin zawiera numer oraz datę wydania zezwolenia oraz numer i datę  

ostatniej decyzji zmieniającej zezwolenie, po każdym wydaniu takiej decyzji.

Posiadacz zezwolenia odpowiada za ostateczną treść i zgodność etykiety z zezwoleniem. 

OBOWIĄZKI POSIADACZA ZEZWOLENIA

3 Rozporządzenie komisji (UE) NR 547/2011 z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie wykonania rozporządzenia (WE) nr 
1107/2009 Parlamentu Europejskiego i Rady w odniesieniu do wymogów w zakresie etykietowania środków ochrony roślin 
(Dz. Urz. UE L 155 z 11.6.2011, str. 176)
4 Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1272/2008 z dnia 16 grudnia 2008 r. w sprawie klasyfikacji, 
oznakowania i pakowania substancji i mieszanin, zmieniające i uchylające dyrektywy 67/548/EWG i 1999/45/WE oraz 
zmieniające rozporządzenie (WE) nr 1907/2006 (Dz. Urz. UE L 353 z 31.12.2008, str. 1, z późn. zm.)
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Zgodnie z art. 56 rozporządzenia nr 1107/2009 posiadacz zezwolenia jest zobowiązany do 

niezwłocznego zgłaszania Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi wszelkich nowych informacji i danych 

w zakresie niezgodności środka ochrony roślin z warunkami niniejszego zezwolenia.

Zgodnie z art. 67 rozporządzenia nr 1107/2009 posiadacz zezwolenia jest zobowiązany do 

przedkładania Prezesowi Głównego Urzędu Statystycznego informacji na temat wielkości sprzedaży 

środka w terminie wskazanym w Programie badań statystycznych statystyki publicznej. Brak 

przedłożenia powyższych danych w tym terminie na podstawie art. 44 ust. 3 lit. c rozporządzenia nr 

1107/2009 skutkuje wszczęciem postępowania w sprawie wycofania niniejszego zezwolenia.

ZAŁĄCZNIKI DO ZEZWOLENIA

Załącznik nr 1 - Klasyfikacja i oznakowanie środka ochrony roślin.

Załącznik nr 2 - Opis działania oraz warunki stosowania środka ochrony roślin.

Załącznik nr 3 - Środki ostrożności oraz szczególne warunki stosowania.

Załącznik nr 4 - Okresy karencji.

Załącznik nr 5 - Środki ostrożności dla osób stosujących środek, pracowników oraz osób postronnych.

Załącznik nr 6 - Środki ostrożności związane z ochroną środowiska naturalnego.

Załącznik nr 7 - Warunki przechowywania i bezpiecznego usuwania środka ochrony roślin i 

opakowania oraz pierwsza pomoc.

Załącznik nr 8 - Pozostałe informacje dotyczące środka ochrony roślin. 

Załącznik nr 9 - Zastosowania małoobszarowe środka ochrony roślin.
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Załącznik nr 1 -  KLASYFIKACJA I OZNAKOWANIE ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN

Klasy i kategorie zagrożenia wraz ze zwrotami wskazującymi rodzaj zagrożenia:

1. Działanie uczulające na skórę, kategoria zagrożenia 1:

H317 - Może powodować reakcję alergiczną skóry.

2. Poważne uszkodzenie oczu/działanie drażniące na oczy, kategoria zagrożenia 2:

H319 - Działa drażniąco na oczy.

Oznakowanie środka ochrony roślin:

Wymagane piktogramy: GHS07

Hasło ostrzegawcze: Uwaga

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia: H317, H319

Dodatkowe zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia:

EUH208 - Zawiera 1,2-Benzoizotiazol-3(2H)-on. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH401 - W celu uniknięcia zagrożeń dla zdrowia ludzi i środowiska, należy postępować zgodnie z 

instrukcją użycia.

Zwroty wskazujące środki ostrożności:

P261 - Unikać wdychania rozpylonej cieczy.

P280 - Stosować rękawice ochronne/odzież ochronną/ochronę oczu/ochronę twarzy.

P302 + P352 - W PRZYPADKU KONTAKTU ZE SKÓRĄ: Umyć dużą ilością wody z mydłem.

P305 + P351 + P338 - W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez 

kilka minut. Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać.

P333 + P313 - W przypadku wystąpienia podrażnienia skóry lub wysypki: Zasięgnąć porady/zgłosić 

się pod opiekę lekarza.

P337 + P313 - W przypadku utrzymania się działania drażniącego na oczy: Zasięgnąć porady/zgłosić 

się pod opiekę lekarza.
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Załącznik nr 2 – OPIS DZIAŁANIA ORAZ WARUNKI STOSOWANIA ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN 

OPIS DZIAŁANIA

FUNGICYD w formie stężonej zawiesiny do rozcieńczania wodą (SC), o działaniu powierzchniowym, 

do stosowania zapobiegawczego w ochronie przed chorobami powodowanymi przez grzyby.

Zgodnie z klasyfikacją FRAC substancja czynna siarka zaliczona jest do grupy M 02.

STOSOWANIE ŚRODKA

Środek przeznaczony do stosowania przy użyciu samobieżnego lub ciągnikowego opryskiwacza 

polowego, samobieżnego lub ciągnikowego opryskiwacza sadowniczego lub opryskiwacza ręcznego 

(w tym plecakowego).

Burak cukrowy

mączniak prawdziwy buraka

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 7,5 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy początku zakrywania międzyrzędzi, gdy jest zakryte 10% powierzchni 

gleby do fazy, gdy korzeń osiąga wielkość wymaganą do zbioru (BBCH 39-49).

Liczba zabiegów: 2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.

Zalecana ilość wody: 200 - 400 l/ha.

Ilość cieczy użytkowej dostosować do zagęszczenia plantacji.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.

Pszenica ozima

mączniak prawdziwy zbóż i traw, septorioza paskowana liści pszenicy

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 7,28 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub natychmiast po zaobserwowaniu 

pierwszych objawów chorób, od początku fazy wzrostu źdźbła na długość (strzelania w źdźbło) do 

fazy zakończenia kłoszenia (wszystkie kłoski wydobywają się z pochwy, kłos całkowicie widoczny) 

(BBCH 30-59).

Liczba zabiegów: 2.
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Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 200-300 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2. 

Pszenżyto ozime

mączniak prawdziwy zbóż i traw, septoriozy liści

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 7,28 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub natychmiast po zaobserwowaniu 

pierwszych objawów chorób, od początku fazy wzrostu źdźbła na długość (strzelania w źdźbło) do 

fazy zakończenia kłoszenia (wszystkie kłoski wydobywają się z pochwy, kłos całkowicie widoczny) 

(BBCH 30-59).

Liczba zabiegów: 2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 200-300 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2. 

Uwaga: 

środek wykazuje średni poziom skuteczności w ochronie pszenżyta ozimego przed mączniakiem 

prawdziwym zbóż i traw.

Pszenica twarda

mączniak prawdziwy zbóż i traw, septorioza paskowana liści pszenicy

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 7,28 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub natychmiast po zaobserwowaniu 

pierwszych objawów chorób, od początku fazy wzrostu źdźbła na długość (strzelania w źdźbło) do 

fazy zakończenia kłoszenia (wszystkie kłoski wydobywają się z pochwy, kłos całkowicie widoczny) 

(BBCH 30-59).

Liczba zabiegów: 2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 200-300 l/ha.
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Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2. 

Uwaga: 

środek wykazuje średni poziom skuteczności w ochronie pszenicy twardej przed mączniakiem 

prawdziwym zbóż i traw oraz tylko ogranicza występowanie septoriozy paskowanej liści.

Chmiel

mączniak prawdziwy chmielu 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 7,5 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy, gdy pędy chmieliny osiągają 10% wysokości podpory do fazy dojrzewania 

- 70% szyszek zwartych - z zamkniętymi listkami (BBCH 31-87).

Liczba zabiegów: 3.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 400 l na 1 m wysokości chmielu na 1 ha przy stężeniu cieczy użytkowej 0,25%.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym:  3.

Jabłoń

mączniak jabłoni

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,3 l/ 10 000 m2 powierzchni ściany liści – 

LWA (7,5 l/ha).

Zalecana  dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,2- 5,3 l/ 10 000 m2 powierzchni ściany liści – 

LWA (6,0-7,5 l/ha).

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, zgodnie z sygnalizacją, od fazy końca nabrzmiewania pąków, gdy widoczne są 

jasnobrązowo zabarwione łuski pąkowe, częściowo gęsto pokryte włoskami do fazy, gdy owoc osiąga 

połowę typowej wielkości (BBCH 52-75).

Liczba zabiegów: 10.

Odstęp pomiędzy zabiegami: co najmniej 7 dni.

parch jabłoni 
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Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,3 l/ 10 000 m2 powierzchni ściany 

liści – LWA (7,5 l/ha).

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, zgodnie z sygnalizacją, od fazy końca nabrzmiewania pąków, gdy widoczne są 

jasnobrązowo zabarwione łuski pąkowe, częściowo gęsto pokryte włoskami do fazy, gdy owoc osiąga 

połowę typowej wielkości (BBCH 52-75).

Liczba zabiegów: 10

Odstęp między zabiegami: 7-10 dni.

Zalecana ilość wody: 400 – 700 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 10.
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Załącznik nr 3 – ŚRODKI OSTROŻNOŚCI ORAZ SZCZEGÓLNE WARUNKI STOSOWANIA

1. W specyficznych warunkach pogodowych niektóre rośliny uprawne mogą być wrażliwe na 

działanie siarki. Z tego względu nie należy wykonywać zabiegu przy temperaturze powyżej 25°C 

oraz w okresach ciepłej i bardzo suchej pogody.

2. Środek wykazuje średni poziom skuteczności w ochronie owoców przed parchem jabłoni i 

ogranicza występowanie tej choroby na liściach.

3. Aby zminimalizować ryzyko ordzawienia jabłek na skutek stosowania fungicydów siarkowych, 

zaleca się.

− unikać wykonywania zabiegów  przy  wysokich temperaturach powietrza i silnym 

nasłonecznieniu;

− stosować środek w dawkach zgodnych z zaleceniami na etykiecie;

−  przeprowadzanie zabiegów w odpowiednich warunkach pogodowych, w tym przy 

umiarkowanej temperaturze powietrza i wilgotności.

4. Środek zawiera siarkę jako substancję czynną, o oddziaływaniu na różne procesy metaboliczne na 

poziomie komórkowym patogenów (multi-site activity) (wg klasyfikacji FRAC grupa M 02). W 

ramach strategii przeciwdziałania rozwojowi odporności w populacjach sprawców chorób zaleca 

się m.in.: 

− stosować środek zapobiegawczo, wyłącznie w zalecanych dawkach, 

− nie przekraczać maksymalnej zalecanej w sezonie wegetacyjnym liczby zabiegów,

− traktować stosowanie środka tylko jako część przyjętego programu ochrony, w którym 

przewiduje się stosowanie innych środków grzybobójczych, zawierających substancje czynne 

z innych grup wg klasyfikacji FRAC, o odmiennym mechanizmie działania, celem zwalczania 

tych samych chorób.

Przed zastosowaniem środka ochrony roślin w ochronie jabłoni i gruszy należy każdorazowo wyliczyć 

rzeczywistą powierzchnię ściany liści (LWA) i dawkę przestrzenną dla kwatery/sadu w którym środek 

ma być zastosowany.

Zalecana dawka środka w ochronie jabłoni i gruszy odnosi się do faktycznej powierzchni 

opryskiwania, czyli bocznej powierzchni rzędu drzew, określanej jako „powierzchnia ściany liści” – 

LWA:

2 x wysokość opryskiwanej ściany liści [m] 

x 10 000 [m2/ha]
Powierzchnia ściany liści  - LWA 

[m2/ha]
=

rozstawa rzędów [m]
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Obliczenie dawki przestrzennej – zalecanej dawki środka na powierzchnię ściany liści (LWA): 

Ilość środka [l/ha] x 10 000 [m2/ha]Zalecana dawka środka na powierzchnię 

ściany liści [l/10 000 m2] = powierzchnia ściany liści [m2/ha]

Obliczenie ilości środka potrzebnego na 1 ha sadu (l/ha) w celu sporządzenia cieczy użytkowej: 

Zalecana dawka środka na powierzchnię ściany liści 

[l/10 000 m2] x powierzchnia ściany liści [m2/ha]Ilość środka [l/ha] =

10 000 [m2/ha] 

Nie należy przekraczać maksymalnych zalecanych dawek środka na 1 ha powierzchni płaskiej sadu w 

ochronie jabłoni i gruszy (7,5 l/ha), nawet w sytuacji, gdy aktualna powierzchnia ściany liści (LWA) 

wskazywać może na potrzebę zastosowania wyższej dawki.
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Załącznik nr 4 – OKRESY KARENCJI 

Okres od ostatniego zastosowania środka do dnia zbioru rośliny uprawnej (okres karencji):

Burak cukrowy, pszenica ozima, pszenżyto ozime, pszenica twarda, pszenica orkisz, rośliny 

szkółkarskie leśne, odnowienia, zalesienia oraz plantacje nasienne drzew leśnych, rośliny szkółkarskie 

sadownicze; rośliny ozdobne (drzewa, krzewy, byliny, rośliny jednoroczne), rośliny szkółkarskie 

ozdobne uprawiane w polu, pod osłonami i w szklarni trwałej –nie dotyczy.

Chmiel, fasola zwykła uprawiana na suche nasiona, fasola wielokwiatowa uprawiana na suche 

nasiona, fasola szparagowa, fasola zwykła uprawiana na świeże nasiona, fasola wielokwiatowa 

uprawiana na zielone strąki, bób, groch zwyczajny siewny uprawiany na suche nasiona, groch zielony 

łuskowy, groch zielony cukrowy, soczewica jadalna, łubin, kapusta głowiasta biała, kapusta głowiasta 

czerwona, kapusta włoska, kapusta pekińska, kapusta brukselska, kalarepa, burak ćwikłowy, 

marchew, pietruszka korzeniowa, pietruszka naciowa, pasternak, seler korzeniowy, seler listkowy, 

seler naciowy, chrzan pospolity, salsefia, skorzonera, rzodkiew czarna, rzodkiew japońska, brukiew, 

rzepa; truskawka, ogórek, dynia, cukinia, kabaczek, patison, melon, arbuz, pomidor, bakłażan, papryka, 

sałata, roszponka warzywna, rukola, endywia, cykoria sałatowa, rzodkiewka uprawiane w polu i pod 

osłonami; rośliny zielarskie (mięta, bazylia, oregano, majeranek, szałwia lekarska, tymianek, 

arcydzięgiel litwor, trybula ogrodowa, kminek zwyczajny, kolendra siewna, lubczyk ogrodowy, 

estragon, melisa, rozmaryn) uprawiane w polu, pod osłonami i w szklarni trwałej; malina, borówka 

wysoka, jeżyna, malinojeżyna, agrest, porzeczka czarna, porzeczka czerwona, porzeczka biała, 

porzeczkoagrest, jabłoń, grusza, grusza azjatycka, jabłoń płonka, nieszpułka zwyczajna, pigwa 

pospolita, pigwowiec, brzoskwinia, morela, śliwa, winorośl – 1 dzień.

Okres od ostatniego zastosowania środka na rośliny przeznaczone na paszę do dnia w którym 

zwierzęta mogą być karmione tymi roślinami (okres karencji dla pasz): 

łubin, bobik, burak pastewny, brukiew, rzepa, groch zwyczajny pastewny uprawiany na suche nasiona 

– 1 dzień.



12/29
Zezwolenie MRiRW–Microsofral 

Załącznik nr 5 – ŚRODKI OSTROŻNOŚCI DLA OSÓB STOSUJĄCYCH ŚRODEK, PRACOWNIKÓW 

ORAZ OSÓB POSTRONNYCH

Przed zastosowaniem środka należy poinformować o tym fakcie wszystkie zainteresowane strony, 

które mogą być narażone na znoszenie cieczy użytkowej i które zwróciły się o taką informację.

Nie jeść, nie pić i nie palić podczas używania produktu.

Unikać wdychania rozpylonej cieczy.

Stosować rękawice ochronne, ochronę oczu i twarzy oraz odzież ochronną, zabezpieczającą przed 

oddziaływaniem środków ochrony roślin w trakcie przygotowywania cieczy użytkowej oraz w trakcie 

wykonywania zabiegu oraz odzież roboczą w przypadku wykonywania prac polowych po zabiegu.

Dokładnie umyć ręce po użyciu.

Zanieczyszczonej odzieży nie wynosić poza miejsce pracy.

Wyprać zanieczyszczoną odzież przed ponownym użyciem.

Okres od zastosowania środka do dnia, w którym na obszar, na którym zastosowano środek mogą 

wejść ludzie oraz zostać wprowadzone zwierzęta (okres prewencji): 

nie wchodzić do czasu całkowitego wyschnięcia cieczy użytkowej na powierzchni roślin.
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Załącznik nr 6 – ŚRODKI OSTROŻNOŚCI ZWIĄZANE Z OCHRONĄ ŚRODOWISKA 

NATURALNEGO 

Nie zanieczyszczać wód środkiem ochrony roślin lub jego opakowaniem. Nie myć aparatury w pobliżu 

wód powierzchniowych. Unikać zanieczyszczania wód poprzez rowy odwadniające z gospodarstw i 

dróg.

Unikać niezgodnego z przeznaczeniem uwalniania do środowiska.

W czasie kwitnienia roślin uprawnych zaleca się stosowanie środka poza okresami aktywności 

pszczół.

Uprawa: 

− buraka cukrowego, buraka pastewnego, buraka ćwikłowego, pszenicy ozimej, pszenżyta ozimego, 

pszenicy twardej, pszenicy orkisz, truskawki, fasoli zwykłej uprawianej na suche nasiona, fasoli 

wielokwiatowej uprawianej na suche nasiona, fasoli szparagowej, fasoli zwykłej uprawianej na 

świeże nasiona, fasoli wielokwiatowej uprawianej na zielone strąki, bobu, łubinu, bobiku, grochu 

zwyczajnego siewnego uprawianego na suche nasiona, grochu zwyczajnego pastewnego 

uprawianego na suche nasiona, grochu zielonego łuskowego, grochu zielonego cukrowego, 

soczewicy jadalnej, sałaty, roszponki warzywnej, rukoli, endywi, cykorii sałatowej,   kapusty 

głowiastej białej, kapusty głowiastej czerwonej, kapusty włoskiej, kapusty pekińskiej, kapusty 

brukselskiej, kalarepy, marchwi, pietruszki korzeniowej, pietruszki naciowej, pasternaku, selera 

korzeniowego, selera listkowego, selera naciowego, chrzanu pospolitego, salsefii, skorzonery, 

rzodkiewki, rzodkwi czarnej, rzodkwi japońskiej, brukwi, rzepy, ogórka, dyni, cukinii, kabaczka, 

patisona, melona, arbuza, pomidora, bakłażanu, papryki; 

− roślin zielarskich: mięta, bazylia, oregano, majeranek, szałwia lekarska, tymianek, arcydzięgiel 

litwor, trybula ogrodowa, kminek zwyczajny, kolendra siewna, lubczyk ogrodowy, estragon, melisa, 

rozmaryn;

− roślin szkółkarskich leśnych, odnowień, zalesień oraz plantacji nasiennych drzew leśnych, roślin 

ozdobnych (drzewa, krzewy, byliny, rośliny jednoroczne), roślin szkółkarskich ozdobnych - gdy 

zabiegi w tych uprawach wykonywane są opryskiwaczem polowym;

W celu ochrony organizmów wodnych konieczne jest wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 1 

m od zbiorników i cieków wodnych.

W celu ochrony roślin oraz stawonogów niebędących celem działania środka konieczne jest 

wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 1 m od terenów nieużytkowanych rolniczo.
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Uprawa chmielu:

W celu ochrony organizmów wodnych konieczne jest wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 3 

m od zbiorników i cieków wodnych.

W celu ochrony roślin oraz stawonogów niebędących celem działania środka konieczne jest 

wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 10 m od terenów nieużytkowanych rolniczo.

Uprawa: 

− jabłoni, gruszy, gruszy azjatyckiej, jabłoni płonki, nieszpułki zwyczajnej, pigwy pospolitej, 

pigwowca, roślin szkółkarskich sadowniczych, brzoskwini, moreli, śliwy, maliny, borówki wysokiej, 

jeżyny, malinojeżyny, porzeczki czarnej, porzeczki czerwonej, porzeczki białej, agrestu, 

porzeczkoagrestu, winorośli;

− roślin szkółkarskich leśnych, odnowień, zalesień oraz plantacji nasiennych drzew leśnych, roślin 

ozdobnych (drzewa, krzewy, byliny, rośliny jednoroczne), roślin szkółkarskich ozdobnych - gdy 

zabiegi w tych uprawach wykonywane są opryskiwaczem sadowniczym;

W celu ochrony organizmów wodnych konieczne jest wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 3 

m od zbiorników i cieków wodnych.

W celu ochrony roślin oraz stawonogów niebędących celem działania środka konieczne jest 

wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 3 m od terenów nieużytkowanych rolniczo.
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Załącznik nr 7 - WARUNKI PRZECHOWYWANIA I BEZPIECZNEGO USUWANIA ŚRODKA 

OCHRONY ROŚLIN I OPAKOWANIA ORAZ PIERWSZA POMOC

WARUNKI PRZECHOWYWANIA I BEZPIECZNEGO USUWANIA ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN I 

OPAKOWANIA

Chronić przed dziećmi.

Środek ochrony roślin przechowywać:

− w oryginalnych opakowaniach, 

− w sposób uniemożliwiający kontakt z żywnością, napojami lub paszą, skażenie środowiska oraz 

dostęp osób trzecich,

− w temperaturze 0oC – 30oC,

− z dala od bezpośredniego działania promieni słonecznych.

Zabrania się wykorzystywania opróżnionych opakowań po środkach ochrony roślin do innych celów.

Niewykorzystany środek przekazać do podmiotu uprawnionego do odbierania odpadów 

niebezpiecznych.

Opróżnione opakowania po środku zaleca się zwrócić do sprzedawcy środków ochrony roślin lub 

można je potraktować jako odpady komunalne. W razie wątpliwości dotyczących postępowania z 

opakowaniami poradź się sprzedawcy środków ochrony roślin.

PIERWSZA POMOC

Antidotum: brak, stosować leczenie objawowe.

W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza, należy pokazać opakowanie lub etykietę.

W przypadku kontaktu ze skórą: umyć dużą ilością wody z mydłem.

W przypadku dostania się do oczu: ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. Wyjąć soczewki 

kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać.

W przypadku utrzymania się działania drażniącego na oczy: zasięgnąć porady/zgłosić się pod opiekę 

lekarza.

W przypadku wystąpienia podrażnienia skóry lub wysypki: zasięgnąć porady/zgłosić się pod opiekę 

lekarza.
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Załącznik nr 8 – POZOSTAŁE INFORMACJE DOTYCZĄCE ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN 

Dane kontaktowe (e-mail, telefon, fax, adres www) posiadacza zezwolenia określa posiadacz 

zezwolenia.

 Podmiot odpowiedzialny za końcowe pakowanie i etykietowanie środka ochrony roślin, jeżeli ma to 

zastosowanie, określa posiadacz zezwolenia. 

Podmiot odpowiedzialny za końcowe etykietowanie środka ochrony roślin, jeżeli ma to zastosowanie, 

określa posiadacz zezwolenia. 

Podmiot wprowadzający środek ochrony roślin na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, jeżeli ma to 

zastosowanie określa posiadacz zezwolenia. 

SPORZĄDZANIE CIECZY UŻYTKOWEJ określa posiadacz zezwolenia. 

POSTĘPOWANIE Z RESZTKAMI CIECZY UŻYTKOWEJ I MYCIE APARATURY określa posiadacz 

zezwolenia. 

Data produkcji - wskazuje posiadacz zezwolenia 

Zawartość netto - wskazuje posiadacz zezwolenia 

Nr partii - wskazuje posiadacz zezwolenia
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 Załącznik nr 9 - ZASTOSOWANIA MAŁOOBSZAROWE ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN

STOSOWANIE ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN W UPRAWACH 

I ZASTOSOWANIACH MAŁOOBSZAROWYCH

Odpowiedzialność za skuteczność działania i fitotoksyczność środka ochrony roślin 

stosowanego w uprawach małoobszarowych ponosi wyłącznie jego użytkownik.

Pszenica orkisz

mączniak prawdziwy zbóż i traw,  septorioza paskowana liści pszenicy 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 7,28 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub natychmiast po zaobserwowaniu 

pierwszych objawów chorób, od początku fazy wzrostu źdźbła na długość (strzelania w źdźbło) do 

fazy zakończenia kłoszenia (wszystkie kłoski wydobywają się z pochwy, kłos całkowicie widoczny) 

(BBCH 30-59).

Liczba zabiegów: 2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni. 

Zalecana ilość wody: 200 - 400 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.

Grusza, grusza azjatycka

Parch gruszy, mączniak jabłoni

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,3 l/ 10000 m2 powierzchni ściany liści – LWA 

(7,5 l/ha).

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,2-5,3 l/ 10000 m2 powierzchni ściany liści – LWA 

(6,0-7,5 l/ha).

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy końca nabrzmiewania pąków, gdy widoczne są jasnobrązowo zabarwione 

łuski pąkowe, częściowo gęsto pokryte włoskami do fazy, gdy owoc osiąga połowę typowej wielkości 

(BBCH 52-75).

Liczba zabiegów: 1-10.
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Odstęp między zabiegami: 7-10 dni.

Zalecana ilość wody: 400 – 700 l/ha.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 10.

Jabłoń płonka, nieszpułka zwyczajna, pigwa pospolita, pigwowiec, rośliny szkółkarskie sadownicze

Parch jabłoni, mączniak jabłoni 

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,3 l/ 10000 m2 powierzchni ściany liści – LWA 

(7,5 l/ha).

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,2-5,3 l/ 10000 m2 powierzchni ściany liści – LWA 

(6,0-7,5 l/ha).

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy końca nabrzmiewania pąków, gdy widoczne są jasnobrązowo zabarwione 

łuski pąkowe, częściowo gęsto pokryte włoskami do fazy, gdy owoc osiąga połowę typowej wielkości 

(BBCH 52-75).

Liczba zabiegów: 1-10.

Odstęp między zabiegami: 7-10 dni.

Zalecana ilość wody: 400 – 700 l/ha.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 10.

Brzoskwinia, morela, śliwa

Mączniak prawdziwy brzoskwini

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0-5,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy pękania pąków i oddzielania się pierwszych liści do fazy pierwszych 

otwartych kwiatów (BBCH 10-60) oraz od fazy rozwoju zalążni do fazy, kiedy owoce są dojrzałe do 

zbioru (BBCH 71-86). 

Liczba zabiegów: 1-2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.

Zalecana ilość wody: 500 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.
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Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.

Truskawka uprawiana w polu i pod osłonami

Mączniak prawdziwy truskawki

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0-5,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy początku rozwoju pędów rozłogowych i młodych liści do fazy początku 

kwitnienia (BBCH 41-60), w fazie zakończenia kwitnienia gdy następuje rozrost dna kwiatowego 

(BBCH 71) oraz po zbiorze owoców od fazy początku tworzenia pąków w pachwinach liści do fazy 

zamierania starych liści (BBCH 91-95).

Liczba zabiegów: 1-4.

Odstęp między zabiegami: 7-10 dni.

Zalecana ilość wody: 500-1000 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 4.

Malina, borówka wysoka, jeżyna, malinojeżyna

Mączniak prawdziwy maliny, mączniak prawdziwy borówki

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0-5,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy  pąków kwiatowych zamkniętych w jasnobrązowych łuskach do fazy 

pojawienia się pierwszych kwiatów (BBCH 51-60), w fazie początku wzrostu owoców (BBCH 71) oraz 

po zbiorze owoców od fazy zakończonego wzrostu pędów, do fazy gdy 50% liści przebarwia się lub 

opada (BBCH 91-95).

Liczba zabiegów: 1-4.

Odstęp między zabiegami: 7-10 dni.

Zalecana ilość wody: 500 - 1000 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 4.
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Porzeczka czarna, porzeczka czerwona, porzeczka biała, agrest, porzeczkoagrest

Amerykański mączniak agrestu

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0-5,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy początku rozwoju pędów do fazy pojawienia się pierwszych kwiatów 

(BBCH 31-60) oraz od fazy początku wzrostu owocu do fazy dojrzałości zbiorczej owoców (BBCH 

71-86).   

Liczba zabiegów: 1-6.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.

Zalecana ilość wody: 500 - 1000 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 6.

Winorośl

Mączniak prawdziwy winorośli

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0-5,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy 5 liści, do fazy gdy większość jagód styka się ze sobą (BBCH 15-79).

Liczba zabiegów: 1-8.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 500-1000 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 8.

Burak ćwikłowy, burak pastewny

Mączniak prawdziwy buraka

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 7,5 l/ha.
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Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy początku zakrywania międzyrzędzi, gdy jest zakryte 10% powierzchni 

gleby do fazy, gdy korzeń osiąga wielkość wymaganą do zbioru (BBCH 39-49).

Liczba zabiegów: 1-2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.

Fasola zwykła uprawiana na suche nasiona, fasola wielokwiatowa uprawiana na suche nasiona, 

fasola szparagowa, fasola zwykła uprawiana na świeże nasiona, fasola wielokwiatowa uprawiana na 

zielone strąki, bób, łubin, bobik

Mączniak prawdziwy

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0-5,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy całkowicie rozwiniętych liścieni do fazy gdy 50% strąków dojrzało (nasiona 

twarde) (BBCH 10-85).

Liczba zabiegów: 1-2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.

Zalecana ilość wody: 200 - 600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.

Groch zwyczajny siewny uprawiany na suche nasiona, groch zwyczajny pastewny uprawiany na 

suche nasiona, groch zielony łuskowy, groch zielony cukrowy, soczewica jadalna

Mączniak prawdziwy grochu

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 5,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0-5,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy widocznej pary łuskowatych liści do fazy gdy 50% strąków dojrzewa, 

nasiona o typowym zabarwieniu, suche i twarde (BBCH 10-85).
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Liczba zabiegów: 1-2.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.

Zalecana ilość wody: 200 - 600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.

Ogórek, dynia, cukinia, kabaczek, patison, melon, arbuz uprawiane w polu i pod osłonami

Mączniak prawdziwy dyniowatych 

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy gdy liścienie są całkowicie rozwinięte do fazy pełnej dojrzałości – 

wszystkie owoce mają typową barwę (BBCH 10-89).

Liczba zabiegów: 1-6.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 6.

Pomidor, bakłażan uprawiane w polu i pod osłonami

Mączniak prawdziwy pomidora

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy gdy liścienie są całkowicie rozwinięte do fazy początku kwitnienia (BBCH 

10-60).

Liczba zabiegów: 1-6.

Odstęp między zabiegami: 5-7 dni.

Zalecana ilość wody: 600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 6.
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Papryka uprawiana w  polu i pod osłonami

Mączniak prawdziwy

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy gdy liścienie są całkowicie rozwinięte do fazy początku kwitnienia (BBCH 

10-60).

Liczba zabiegów: 1-6.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 10 dni.

Zalecana ilość wody: 500-1000 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 6.

Sałata, roszponka warzywna, rukola, endywia, cykoria sałatowa uprawiane w polu i pod osłonami 

Mączniak prawdziwy

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy 3 liścia do fazy gdy główki osiągają typową wielkość, kształt i twardość 

lub rośliny osiągają typową masę liści (BBCH 13-49).

Liczba zabiegów: 1-4.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 200-600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 4.

Kapusta głowiasta biała, kapusta głowiasta czerwona, kapusta włoska, kapusta pekińska, kapusta 

brukselska, kalarepa

Mączniak prawdziwy roślin kapustnych

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.
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Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy 3 liścia do fazy gdy główki osiągają typową wielkość, kształt i twardość 

(BBCH 13-49).

Liczba zabiegów: 1-8.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 200-600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 8.

Marchew, pietruszka korzeniowa, pietruszka naciowa, pasternak, seler korzeniowy, seler listkowy, 

seler naciowy, chrzan pospolity, salsefia, skorzonera

Mączniak prawdziwy

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy 2 liścia do fazy gdy korzeń osiąga typową wielkość i kształt (BBCH 12-49).

Liczba zabiegów: 1-6.

Odstęp między zabiegami: 5-7 dni.

Zalecana ilość wody: 400-600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 6.

Rzodkiewka uprawiana w polu i pod osłonami

Mączniak prawdziwy 

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy 3 liścia do fazy gdy korzeń osiąga typową wielkość i kształt (BBCH 13-49).

Liczba zabiegów: 1-4.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 200-600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.
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Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 4.

Rzodkiew czarna, rzodkiew japońska, brukiew, rzepa

Mączniak prawdziwy

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 4,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-4,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub w momencie wystąpienia pierwszych 

objawów choroby, od fazy 3 liścia do fazy gdy korzeń osiąga typową wielkość i kształt (BBCH 13-49).

Liczba zabiegów: 1-4.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 200-600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 4.

Rośliny zielarskie: mięta, bazylia, oregano, majeranek, szałwia lekarska, tymianek, arcydzięgiel 

litwor, trybula ogrodowa, kminek zwyczajny, kolendra siewna, lubczyk ogrodowy, estragon, melisa, 

rozmaryn uprawiane w polu, pod osłonami i w szklarni trwałej

Mączniak prawdziwy 

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-3,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub z chwilą wystąpienia pierwszych objawów 

choroby, od fazy początku rozwoju liści do początku fazy spoczynku (BBCH 10-91).

Liczba zabiegów: 1-6.

Odstęp między zabiegami: 7-10 dni.

Zalecana ilość wody: 600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 6.

Rośliny szkółkarskie leśne, odnowienia, zalesienia oraz plantacje nasienne drzew leśnych

Mączniak prawdziwy 

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-3,0 l/ha.
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Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub z chwilą wystąpienia pierwszych objawów 

choroby, od fazy początku rozwoju liści do początku fazy spoczynku (BBCH 10-91).

Liczba zabiegów: 1-3.

Odstęp między zabiegami: 10-14 dni.

Zalecana ilość wody: 600 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 3.

Rośliny ozdobne (drzewa, krzewy, byliny, rośliny jednoroczne), rośliny szkółkarskie ozdobne  

uprawiane w polu, pod osłonami i w szklarni trwałej

Mączniak prawdziwy 

Maksymalna dawka dla jednorazowego zastosowania: 3,0 l/ha.

Zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 2,0-3,0 l/ha.

Termin stosowania środka: stosować zapobiegawczo lub z chwilą wystąpienia pierwszych objawów 

choroby, od fazy początku rozwoju liści do początku fazy spoczynku (BBCH 10-91).

Liczba zabiegów: 1-6.

Odstęp między zabiegami: co najmniej 7 dni.

Zalecana ilość wody: 1000 l/ha.

Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 6.
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Uzasadnienie

Wnioskiem z dnia 11 lipca 2025 r. spółka UPL Holdings Coöperatief U.A., z siedzibą w Królestwie 

Niderlandów wystąpiła o wydanie zezwolenia na wprowadzanie do obrotu środka ochrony roślin 

Microsofral.  

Wnioskodawca wskazał, że przedmiotowy środek ochrony roślin jest identyczny ze środkiem 

Thiopron produkcji spółki UPL Holdings Coöperatief U.A., Claudius Prinsenlaan 144a, Block A, 

4818CP Breda, Królestwo Niderlandów.

W toku postępowania administracyjnego potwierdzono, że środek ochrony roślin Microsofral jest 

identyczny ze środkiem Thiopron, stąd również spełnia wymogi określone w art. 29 rozporządzenia 

nr 1107/2009.

Przy określaniu terminu ważności zezwolenia uwzględniono przepisy art. 32 rozporządzenia nr 

1107/2009, zgodnie z którymi ważność zezwolenia ustala się na okres nieprzekraczający roku od daty 

wygaśnięcia ważności zatwierdzenia substancji czynnej zawartej w danym środku ochrony roślin. Tym 

samym, uwzględniając termin zatwierdzenia substancji czynnej zawartej w przedmiotowym środku, 

określony w Rozporządzeniu wykonawczym Komisji (UE) nr 540/20115, termin ważności zezwolenia 

upływa z dniem 31 lipca 2027 r.

Pismem z dnia 11 sierpnia 2025 r. w formie korespondencji e-mail, doręczonym spółce UPL Holdings 

Coöperatief U.A., z siedzibą w Królestwie Niderlandów w tym samym dniu, strona została 

powiadomiona o zakończeniu postępowania wyjaśniającego. W treści zawiadomienia organ pouczył 

stronę, iż na zasadzie art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (dalej: k.p.a.)6, został wyznaczony siedmiodniowy termin, liczony od dnia 

otrzymania pisma, na wypowiedzenie się co do zebranych dowodów. W dniu 12 sierpnia 2025 r. 

pełnomocnik spółki odpowiedział na zawiadomienie i nie wniósł uwag do toczącego się postępowania 

administracyjnego.

Mając na uwadze powyższe, postanowiono jak w rozstrzygnięciu. 

5 Rozporządzenie wykonawcze Komisji (UE) NR 540/2011 z dnia 25 maja 2011 r. w sprawie wykonania rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1107/2009 w odniesieniu do wykazu zatwierdzonych substancji czynnych (Dz. 
Urz. UE L 153 z 11.6.2011, str. 1, z  późn. zm.)
6 Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572);
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Opłaty

Czynności związane z wydaniem przedmiotowego zezwolenia podlegają opłacie na podstawie art. 15 

ust.1 ustawy o środkach ochrony roślin. W związku z powyższym, wydanie stosownej decyzji nie 

podlega obowiązkowi uiszczenia opłaty skarbowej, zgodnie z art. 3 ustawy o opłacie skarbowej7.

Pouczenie

Od decyzji nie służy odwołanie. Strona niezadowolona z decyzji może jednak zwrócić 

się do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy w terminie 14 

dni od dnia doręczenia decyzji, zgodnie z art. 127 § 3 k.p.a.

Jeżeli Strona nie chce skorzystać z prawa do zwrócenia się z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie 

sprawy, może wnieść do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargę na decyzję, 

w terminie 30 dni od dnia doręczenia decyzji Stronie. Wpis od skargi ma charakter stały i wynosi 200 

zł. 

Stronie przysługuje możliwość ubiegania się o zwolnienie od kosztów sądowych, zgodnie 

z art. 239 § 1 Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi8 albo przyznanie prawa pomocy 

zgodnie z art. 243 § 1 tej ustawy. Strona może również, stosownie do treści art. 127a  k.p.a. zrzec się 

prawa do złożenia wniosku o ponowne rozpatrzenie sprawy. W przypadku zrzeczenia się wniosku o 

ponowne rozpatrzenie sprawy, z dniem doręczenia Ministerstwu Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

oświadczenia o zrzeczeniu, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. Prawomocność oznacza brak 

możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Małgorzata Flaszka
zastępca dyrektora
Departamentu Hodowli i Ochrony Roślin
/podpisano elektronicznie/

Otrzymuje: 

(za zwrotnym dowodem doręczenia)

7 Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz.U. 2023, poz. 2111, t.j. z późn. zm.)
8 Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz.U. 2024, poz. 935, t.j. z 
późn. zm.)
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Do wiadomości (wyłącznie pocztą elektroniczną): 

Główny Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa
(wo@piorin.gov.pl)

Instytut Ochrony Roślin – PIB
(decyzje.sor@iorpib.poznan.pl)

Instytut Ogrodnictwa
(ochrona.roslin@inhort.pl)

mailto:wo@piorin.gov.pl
mailto:decyzje.sor@iorpib.poznan.pl
mailto:ochrona.roslin@inhort.pl
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